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Miljøministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 228 stillet den 9. september 2019 af Henning 

Hyllested (EL). 

Spørgsmål nr. S 228 

”Er ministeren enig i, at Varde Kommune og borgerne omkring Oksbøl Kaserne burde have været 

inddraget forud for aftalen mellem Naturstyrelsen og Forsvaret om udvidelsen af skyde- og 

øvelsesterrænet ved Oksbøl Kaserne?  

 

Begrundelse 

Der henvises til artiklen »Borgere frygter kæmpekanoner og markant udvidelse af militært 

terræn« fra Jyllands-Posten den 7. april 2019, hvor det fremgår, at borgerne først er blevet 

inddraget i processen efter at aftalen om udvidelse af de militære aktiviteter i Oksbølområdet var 

blevet indgået.” 

 

Svar 

Det er helt forståeligt, at beboerne i Oksbøl-området gerne vil vide, hvad der kommer til at ske, og 

hvad det kommer til at betyde for dem. Derfor har der i løbet af foråret og sommeren været 

afholdt forskellige informationsarrangementer, hvor Forsvarsministeriet, Forsvarsministeriets 

Ejendomsstyrelse, Forsvaret og Naturstyrelsen har deltaget. Der er blandt andet afholdt 

borgermøde, åbent hus og møder med Varde Kommune samt forskellige grundejerforeninger i 

området. Forsvarsministeriet oplyser, at denne indsats vil fortsætte, og der vil blive flere 

arrangementer i efteråret. 

  

Det er klart, at Forsvarets tilstedeværelse kan være generende, og at der til tider både kan være 

larm og hektisk aktivitet i områder, der ellers er fredfyldte. Forsvarsministeriet oplyser, at det her 

kan være en hjælp for naboerne, at de ved, hvad der kommer til at ske, og at information om 

større øvelser og aktiviteter på Miljø- og Fødevareministeriets områder bliver kommunikeret til 

naboer gennem annoncer i lokale aviser og igennem sociale medier. Især det sidste har vist sig 

effektivt, da det giver mulighed for at stille konkrete spørgsmål om øvelsernes varighed og 

omfang. I øjeblikket informeres der for eksempel om en brigadeøvelse, der skal finde sted i 

slutningen af september 2019. 

  

Jeg henviser endvidere til min besvarelse af spørgsmål nr. S 226. 

 

 

 

Lea Wermelin / Charlotte Brøndum  
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